

运动场变“市集” 义捐义卖花样多 学雷锋献爱心 南安一中筹了近3万元善款



本报讯（记者 王菲娜 林超连 通讯员 林秋蓉 文/图）“物品有价，爱心无价……”9日下午5时许，南安一中江北校区操场上人声鼎沸。下课铃一响，田径运动场秒变“市集”，叫卖声四起，好不热闹。

这是南安一中每年3月学雷锋活动月的传统。今年，南安一中在两个校区田径运动场同时开展以“喜迎二十大，争做新雷锋”为主题的义捐义卖活动。

“过来看看啊！自制手工发卡，独一无二……”在学校向日葵手工社摊点前，摊主小苏热情地招呼叫卖着。只见摊位上摆放着各式的手工发卡，精致可爱。“往年我们是和书法社一起摆摊，我们做香囊，书法社写字，收益还不错。今年我们社团成员们自己从网上买材料，纯手工自制，保证找不到同款。”小苏告诉记者。

琳琅满目的商品、独具特色的抽奖方式更是吸引了更多的师生前来献爱心：有展示才艺的、有用动漫人物吸引眼球的、有“流动商家”带上自己的“产品”到处找寻购买者的、用甜言蜜语进行自卖自夸的，真可谓“八仙过海，各显神通”。



南安一中手工社的社员向同学推荐自制的发卡。

套圈圈、下象棋、玩纸牌……除了义卖物品，还有不少摊点通过各种游戏活动进行义卖。

“6个圈5块钱，要不要过来试试。”记者在现场看到，有一个摊位不时爆发出阵阵欢呼声，原来这边有学生正在玩套圈圈游戏，围观的学生将摊位围得水泄不通。摊主告诉记者，只要花5块钱

就能套6个圈圈，套中了不同的零食就有相应的礼品赠送，只要参与都有礼品，投得越多奖品越多。

记者看到，在不少摊点上，手写祝福成为此次义捐义卖抢手“爆款”。南安一中高一年(1)班班主任陈月清告诉记者，活动前一星期，同学们就已经按捺不住了，大家踊跃参与。“学雷

锋活动月，既要通过活动激发同学们的爱心，也要锻炼孩子们的自主能力。我们班的优势在于‘学霸’多，所以班上的同学就利用这种优势，组织‘学霸’手写考愿贴、寄语、明信片等，很抢手。”

陈月清所言非虚。只见鲜红的便利贴平铺在桌上熠熠生辉，成了一道靓丽的风景线。到了太阳西斜，书写祝福的同学已经眼花手乏，可面对同学们的盛情，还是在欢愉中继续写福送福，争取让每一位同学都得到这份美好的祝福。

天色渐晚，各摊位上售卖物品渐渐变少，同学们有序地整理好自己的摊位，清点统计着自家摊位的营业额。手上拎着大包小包，心里装着大爱无疆，成了同学们最美好的收获。

南安一中团委负责人林秋蓉老师告诉记者，义捐义卖活动在一中校园已经举行了10多年，今年学校最终筹到了近3万元，筹集到的款项，将会用于对学校困难学生的资助。“学校会先摸排需要补助的孩子，按家庭困难情况给予支助。另外，今年我们会拿出一部分钱，让学生成立志愿组织去敬老院、福利院等献爱心。”林秋蓉表示，希望通过这样的活动，在引导同学们用自己的实际行动向雷锋学习，让学生在活动中传递正能量。



南安开展“新优质学校”试点辐射培训

本报讯（记者 林超连）3月4日至5日，南安市组织开展了国家级优秀教学成果“新优质学校”项目试点辐射培训活动。培训采取线上线下同步直播方式，邀请了上海教育科学研究院新优质研究所，为南安7所“新优质学校”试点校和40所推广校的校长、分管副校长及核心成员共600多人开展培训。

活动期间，上海市新优质学校研究所所长汤林春带来《“新优质学校”办学理念架构》专题讲座。汤林春详细介绍了新优质提出的背景、新优质学校的内涵与特征，让与会者深刻认识到新优质学校建设，就是要真正关注人的发展，要关注每一个学生的内心世界，进而通过课程的浸润使得其内心世界变得丰富而有追求。

上海市新优质研究所所长余勇波则在《“双减”背景下新优质学校学与教减负提质的实践研究》的专题讲座中，深入分析“双减”政策，明确“双减”背景下新优质学校发展的责任与担当，并介绍学与教减负提质的“上海经验”，带给与会者思维碰撞、心灵沟通，启迪思考，让与会者见识上海教育的“新优质”。

此外，上海市新优质学校研究所常务副所长杨杰、上海市新优质学校副校长刘莉等专家也分别带来了各自对“双减”及“新优质学校”建设的思考，让南安各试点和推广校的校长老师们受益匪浅。

各学校负责人表示，此次培训活动，是一方春水，是一方活水，吹响了新优质学校试点辐射推广的“进军号”，也吹响了南安小学教育均衡发展的复兴号。

南安市工业学校与高职院校 签约共建

本报讯（记者 林超连）9日，南安市工业学校与湄洲湾职业技术学院自动化工程系举行合作办学签约仪式。此次签约，标志着双方将在教育教学、资源开发、师资培训、实训建设等方面开展深层次合作，共同培养高技能人才。湄洲湾职业技术学院自动化工程系和南安市工业学校相关负责人出席会议。

湄洲湾职业技术学院自动化工程系是学院首批重点建设的主干系，拥有先进的电工、电子、电气控制、柔性自动化生产线等30多个实训室，其电工电子与自动化实训基地是中央财政支持实训基地、省级生产性实训基地。电气自动化专业为国家示范专业、福建省高等职业教育示范专业。

仪式上，南安市工业学校校长洪炯灿和湄洲湾职业技术学院自动化工程系主任余明辉代表双方院校签订了“合作协议”，并相互授牌。随后，与会人员共同参观了南安市工业学校汽车实训车间、机械实践工场。

通过实地查看，双方深入探讨今后合作方向，并表示将发挥各自优势，开展深度合作，推动中高职人才培养衔接和“双师型”队伍建设，共同为我省经济转型和产业升级培养更多的高素质专业技术人才，全面增强双方的办学实力和活力。

南安市人力资源和社会保障局公告

福建南安市新安佳石材有限公司(住所:福建省泉州市南安市石井镇郭前村洋园后(石井湾石材加工集中区),法定代表人:郑建安):

本局受理邹代田的工伤认定申请一案，依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》，投递结果反馈因你公司拒收，投递未果，导致无法送达。现依法向你公司公告送达南人社工认[2022]J03号《认定工伤决定书》，本局认定：邹代田确实在工作时间和工作场所内，因工作原因受到事故的伤害。依据《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定，认定邹代田所受伤害为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书，逾期视为送达。如不服本认定，可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议，也可以在收到本认定之日起六个月内向人民法院提起行政诉讼，逾期本认定书即发生法律效力。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2022年3月11日

南安市人力资源和社会保障局公告

福建南安楠山合创石材有限公司(住所:福建省泉州南安市石井镇滨海石材加工集中区后店村中路北片405号,法定代表人:卢锦川):

本局受理白远油的工伤认定申请一案后，于2022年2月8日依法向你公司邮寄送达《举证通知书》，投递结果反馈因未联系上收件人，多次投递后你公司拒收，后于2022年2月24日再次依法向你公司邮寄送达《举证通知书》，投递结果反馈收件人不在收件地址，且无法联系收件人。现因多次投递未果，依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定，你公司负有举证责任，如不举证，本局将根据受伤害职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取《举证通知书》，逾期未领视为送达。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2022年3月11日

致敬三尺讲台上的“她”

南安各学校开展妇女节欢庆活动

■本报记者 王菲娜 通讯员 黄燕真

阳春三月，桃李争艳，第11个“三八”国际劳动妇女节如约而至。为了庆祝节日的到来，近几日，南安各学校开展了形式多样的妇女节欢庆活动！

6日下午，一场乐趣纷呈的趣味游园活动在南安市第一实验小学操场正式拉开帷幕。叠报纸、五人六足、摸着石头过河、慢骑自行车、一分钟往返投篮等趣味游戏热闹上演，前来参加活动的女职工们不仅在游戏中放松了心情，而且还能边玩边赢奖品，大家自然是玩得不亦乐乎。

7日，省新中心小学联合省新镇妇联举办以“花之物语魅力女神”为主题

的艺术插花活动，让老师们邂逅最美的自己。

在一片芬芳的花儿世界中，插花艺术创作拉开帷幕。活动特邀中国传统香文化学者九段讲师唐香香为老师们都带来了一场花艺盛宴。

在插花老师的悉心指导下，省新中心小学的老师们用自己灵巧的双手，利用各款花种，配以枝叶点缀，精工裁剪，再根据不同的色彩、形状整合到一起，形成了一幅幅独具匠心又饱含深意的插花作品：有的诗情画意，有的高雅格调、有的清新怡人。看着自己美美的作品，老师们幸福感油然而生。

在五星中学，学校邀请了泉州市心理教育专家徐雪娜老师为全校女教

师带来了《赋能积极心理干预 追寻教师职业幸福》的专题讲座。

讲座中，徐老师围绕女性常见的心理问题及成因、女性心理健康的维护及自我调适等方面展开，详细地介绍了当代妇女在处理工作、学习、家庭、生活、人际交往等诸多问题时产生心理压力的深层次原因，并与大家分享了缓解压力与呵护自身健康的有效方法，帮助广大教职工正确处理学习和生活压力，提高心理调适能力，拥有健康、快乐的心态。

干货满满的分享让参会老师们接受了一次心理辅导的洗礼，大家纷纷表示，这样的活动非常有意义，以后要增强健康意识，养成健康、文明、科学的生活方式，以更饱满的精神状态更好地生活和工作。

讲座结束后，学校组织全校师生开展趣味体育游戏活动。在拔河、挽手跑、抛绣球、足球射门、“二人三足”、“夹球跑”接力等趣味活动中，大家积极配合，齐心协力，处处充满了欢声笑语。

巾帼繁如花，盛放新时代。妇女节期间，南安各学校开展的节庆活动，不仅让女教职工们感受到了来自集体最贴心的关爱，度过了一个和谐温馨、轻松快乐的“三八”国际劳动妇女节，也让他们放松了身心、凝聚了团队精神。大家纷纷表示，将带着祝福和期许，以更加昂扬饱满的精神状态投入工作中，争做育人楷模，为南安教育事业做出贡献。

获评全国足球特色幼儿园

英都中心幼儿园:用游戏让孩子们享受足球乐趣

■本报记者 林超连 文/图

前不久，在教育部公布了2021年度全国青少年校园足球特色学校、试点县(区)、“满天星”训练营、改革试验区和足球特色幼儿园名单中，英都中心幼儿园获评全国足球特色幼儿园。幼儿足球教育如何开展？日前，记者走进该园一探究竟。

阳光、草地、奔跑的小小身影，一颗黑白相间的足球，仿佛将时间定格在这美好的一刻。天朗气清、阳光明媚的周二上午，英都中心幼儿园孩子们的足球课如约而至。

足球课上，小小的足球在孩子们脚下灵活地“飞舞着”，他们绕过障碍，顺利将球送到终点。整个动作完美连贯，一气呵成。滚动的足球，洋溢的笑容，成为球场上一道亮丽的风景线。

这是英都中心幼儿园自2020年11月以来，开展幼儿足球活动的实践与研究的缩影。一年多时间，英都中心幼儿园通过足球活动内容讲解拟人化、足球活动练习过程情景化、足球技能学习儿歌化等形式，让园所的500多名孩子爱上足球，享受足球，并形成了幼儿园足球特色。

英都中心幼儿园园长洪学婧告诉记者，为了开展幼儿足球活动的实践与研究，幼儿园聘请了专业的足球教练，并将足球与各种游戏结合，循序渐进地进行幼儿足球训练，让幼儿在活动中感受足球运动的魅力，增强了自身的体质。

在该园的足球课上，记者看到，授课老师以灵活多变的教学艺术设计和



英都中心幼儿园足球课。

开展游戏，突出足球游戏活动的游戏性和趣味性。课堂中，诸如“小乌龟运粮食”“小猴搬西瓜”等游戏情景，让孩子们在玩中学、学中玩，开心不已。激发幼儿参与活动的兴趣。

都说兴趣是最好的老师。足球技能训练单纯靠说教比较枯燥，幼儿不感兴趣。英都中心幼儿园的教师们发挥集体智慧，根据幼儿的年龄特点，编了朗朗上口的儿歌，便于幼儿理解、记忆和掌握。比如“搓推球”动作，在老

师们编好的儿歌中，变成了“小足球，脚下搓，前后左右里和外，小脚和球不分开，搓推球呀真好玩。”十多个基本足球技能都被编成儿歌，配上幼儿和教师的动作范例照片，孩子们一边念着儿歌一边练习足球技能，在玩中轻松掌握动作。

幼儿园还根据不同年龄段幼儿的特点，开展了五对五足球竞技赛。在比赛中，足球小将们充分展示了不认输、勇敢拼搏和全力以赴的足球精神。

在丰富多彩的足球运动中，幼儿尽情追逐足球梦！在运动中注重结合幼

儿身心发展特点规律，在不同的器械材料的辅助下，幼儿的走、跑、跳、钻等基本运动技能也得到全面锻炼和发展。

“足球是一项集体项目，在运动中能增强幼儿的集体观念和组织性、纪律性，培养幼儿机智、果断、勇于进取、坚韧不拔的意志。”洪学婧表示，接下来，幼儿将继续秉承“阳光足球，快乐运动”的理念，坚持让足球游戏活动更贴近幼儿生活，更具有趣味性，带动校园足球活动的进一步发展，让孩子们享受足球带来的快乐。